

新民网:www.xmnext.com 24小时读者热线 962288

责任编辑 / 刘珍华 视觉设计 / 黄娟 E-mail:xmcj@wxjt.com.cn

步入全流通时代，上市公司并购重组的动力加大，
花样不断翻新，亟需予以规范——

并购重组“游戏规则”公布

本报记者 许超声

本周，证监会连出六道规范“金牌”，“剑指”此前已成市场热点的上市公司并购重组。这六部法规及规范性文件中，最为重要的是《上市公司重大资产重组管理办法（征求意见稿）》、《关于规范上市公司信息披露和相关各方行为的通知》。市场人士表示，以法律法规的形式规范上市公司资产重组，对严防损害股东和投资者利益的行为，有着十分重要的意义。



■ 规范上市公司并购重组行为，让所有投资者站在同一起跑线上

图
◎

② 营造良好资本市场环境

一段时间来，有关资产重组的消息在市场是满天飞，为此，一些相关股票的股价也是大幅上扬。而在有关上市公司不得不出面澄清后，股价又连续大幅下跌，类似这样的“过山车”情况，害得不少投资者损失惨重。

针对这一情况，《关于规范上市公司信息披露及相关各方行为的通知》指出，剔除大盘因素和同行业板块因素影响，上市公司股价在股价敏感重大信息公布前20个交易日累计涨跌幅超过20%的，

上市公司在向中国证监会提起行政许可申请时，应充分举证相关内幕信息知情人及直系亲属等不存在内幕交易行为。此外，上市公司如在澄清公告及股票交易异常波动公告中披露不存在重大资产重组、收购、发行股份等行为的，应同时承诺至少3个月内不再筹划同一事项。

《通知》要求，如果上市公司预计筹划中的重大事件难以保密或相关事件已经泄露的，应及时向证券交易所主动申请停牌，直至真

实、准确、完整地披露信息。停牌期间，上市公司应当至少每周发布一次事件进展情况公告。

业内人士表示，针对目前证券市场上股价异动出台的《通知》，从根本上遏制部分违法犯罪分子利用并购重组信息炒作股票，牟取非法所得不法行为，对于强化信息披露监管，加大对虚假信息披露和内幕交易等违法犯罪行为的打击力度，防止不法分子从中牟利并破坏证券市场秩序，进一步营造良好的并购重组环境和资本市场生态环境，以及最大程度保护投资者合法权益，无疑均有重要作用。

化，本周也大跌12.17%，原因也是在于重组的不确定性。公开资料显示，该公司实际控制人及丹东市政府经与多家有重组意向的公司洽谈，最终认定抚顺罕王实业集团有限公司比较符合公司的重组意向，但具体合作重组事宜仍需进一步商谈，目前没有签订任何意向性协议，公司将根据重组的进展情况及时履行信息披露义务。

这些具有重组题材的公司为何本周会下跌，关键就在于《关于规范上市公司信息披露及相关各方行为的通知》所规定的“上市公司股价在股价敏感重大信息公布前20个交易日内累计涨跌幅超过20%”，上市公司需要做出澄清，“如在澄清公告及股票交易异常波动公告中披露不存在重大资产重组、收购、发行股份等行为的，应同时承诺至少3个月内不再筹划同一事项。”正是这一规定，遏制了这些公司股价被暴炒。

③ 对市场影响已逐渐显现

“重组六金牌”发布后，对市场有何影响？从近日资产重组概念股的表现来看，影响还是比较大的。

中国证监会此次“重组六金牌”的发布，是对上市公司整合重组进一步规范化，对于正在筹划整合的企业来说具有推动促进作用。

以具有整合题材的海博股份为例，该股本周表现优异，全周上涨4.54%，报收于11.03元。该上市公司归新光明食品集团所有，新成立的光明食品集团的总资产超过450亿元，销售额为283亿元，利润20亿元。市场人士指出，挂牌近一年的光明食品集团公司，“大光明”重组的步伐正在加速。在光明食品集团制定的最近三年发展规划中，整合产业计划和整合上市公司资源计划被列入集团十大行动计划的第一位和第六位。随着其整合步伐的加快，光明食品整合海博

股份也令市场充满期待，随着大光明重组的进一步加速，会给海博股份带来更大的想象空间。

除了一些实力强劲的企业旨在靠“强强整合”使实力更雄厚之外，很多绩差公司特别是ST公司都面临着保壳重组的实际问题，甚至其重组欲望更迫切和现实。然而这些ST公司的重组之路并不平坦，证监会的“重组金牌”一出，对其重组的规范化要求也更高。

本周，许多有重组预期的ST股走势并不理想，如*ST石岘，虽然其大股东是延边国有资产经营总公司，但该公司对其第一大股东吉林石岘纸业有限责任公司进行资产重组，却受到各方面因素限制而无法实施。因而本周*ST石岘震荡下挫，周累计跌幅达到11.85%，最终报收于6.92元。

同样具有重组题材的*ST丹

由于美联储本周二超出市场预期地降息50个基点，全球主要股市普遍大涨，许多涨幅甚至达到了数年来之最。

美联储周二决定将联邦基金利率由5.25%降到4.75%，以应对愈演愈烈的信贷危机及可能出现的经济衰退。这是美联储2003年6月以来首次降息。美联储在会后声明中说，尽管上半年美国经济温和增长，但信贷紧缩可能使美国住房市场调整加剧并抑制经济增长。

受此利好消息推动，美国股市当天收盘时，道琼斯指数上涨335.97点，收于13739.39点，涨幅为2.51%，上涨点数仅次于2002年10月15日的378点；以技术股为主的纳斯达克综合指数上涨70点，收于2651.66点，涨幅为2.71%；标准普尔500种股票指数上涨43.13点，收于1519.78点，涨幅为2.92%。

欧洲股市在美联储降息前一天就大幅收高，由于雷曼兄弟发布优于预期的获利报告，缓解了市场对于信贷危机的担忧，银行股成为领涨的主要动力。英国股市金融时报指数上涨1.63%，法国股市CAC40指数上涨2.02%，德国股市DAX指数上涨1.27%。而在获悉美联储降息之后，西欧三大股市19日开盘便大涨，涨幅均超过了2%，这是非常罕见的。英国股市金融时报指数最终上涨3%，创2003年3月以来的最佳表现；法、德股市分别上涨3.2%和2.5%。

亚太股市中，日本股市周三表现抢眼，日经股指大涨579.74点，收于16381.54点，涨幅为3.67%。以上涨点数计算，当天日经股指创下2002年3月以来的最大单日涨幅。韩国股市当天强劲收高3.5%，创六周最高收盘位。澳洲股市当天收高2.48%，以全天最高点6362点报收，创八周来高点。此外，印尼股市大涨3.1%、印度股市飙升4.2%，马来西亚股市大涨1.4%、菲律宾股市也跳升2.2%。

中国香港股市则是亚太股市中表现最抢眼的。在美联储大幅降息之后，香港多家银行跟随，汇丰、恒生及中国银行宣布减息0.25%，极大激发了市场做多热情，恒生指数连续突破25000、25600两大关口，最终收报25554.64点，上涨977.79点，涨幅达3.98%；成交金额达1387.35亿港元，创历史新高。斐翔

美元降息
全球股市「抖三抖」

① 详细规定重组操作流程

《上市公司重大资产重组管理办法（征求意见稿）》对上市公司重大资产重组的条件、操作流程进行了详细规定，最为引人注目。

随着股权分置改革临近完成和全流通时代的到来，上市公司及各方投资者之间的利益博弈机制发生了根本性的变化，上市公司并购重组的动力越来越大，数量迅速增多，方式不断创新，新的重组方式和重组案例大量出现，在得到市场认可的同时也产生了新的问题。

《办法》特别强调有关信息披露的准确、及时、公平，上市公司实施重大资产重组时，有关各方必须及时、公平地披露或者提供信息，保证所披露信息的真实、准确、完整，不得有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

《办法》还规定，重大资产重组实施完毕后，如不是因为上市公司管理层事前无法获知且事后无法控制的原因，上市公司或者购买资产实现的利润未达到盈利预测报告预测金额的80%，或者实际运营情况与管理层讨论与分析存在较大差距，上市公司董事长、总经理以及对承担相应责任的机构及人员应在公司披露年度报告的同时，在指定报刊作出解释，并向投资者公开道歉。如果实现利润未达到预测金额的50%，中国证监会可以对上市公司、相关机构及其责任人员采取监管谈话、出具警示函、责令整改等监管措施。

贵妃®

贵妃牌 水溶珍珠粉，上市十周年大优惠
“贵妃”牌——自己吃的品牌
祝新老用户中秋、国庆，健康快乐！

- 金卡用户：购一年保健用量，特价600元，再送1个月用量！
- 新用户：购一年保健用量，特价700元也送1个月用量，再送金卡1张！
- 优惠日期：9月23日——10月13日，请勿错过！

市区免费送货 全国免费邮购 电话：021-62303855 62303856 网址：www.yong-ren.com

专卖店地址：上海北京西路1068号银发大厦一层 邮编：200041 上海永仁保健食品有限公司 保留对本活动的最终解释权

国家药业
GMP
认证

优质的珍
珠为原料
先进生化
酶解方法



工业和信息化部
电子信息产品
自愿性认证标志
电子信息产品
自愿性认证

多珠内核
去污技术
直通嘴
干燥设备